

多国政党政府领导人热烈祝贺中共二十大召开

新华社北京10月17日电 在中国共产党第二十次全国代表大会召开之际,世界多国政党政府领导人致电致函中共中央和习近平总书记,热烈祝贺中共二十大胜利召开。

布隆迪保卫民主全国委员会-保卫民主力量委员会主席、总统恩达伊施米耶表示,在中共党的坚强领导下,中国在实现社会稳定和国家发展方面取得举世瞩目的成就。中方推动构建人类命运共同体,为人类发展事业作出积极贡献。

莫桑比克解放阵线党主席、总统纽西表示,中国共产党与莫解阵党始终并肩前行,是好同志、好兄弟、好朋友。莫中两国政治互信不断加强,全面战略合作伙伴关系内涵更加丰富,促进了两国经济社会发展。

纳米比亚人组党主席、总统根哥布表示,中共二十大将进一步推动中国朝着实现国家富强、民族复兴、人民幸福的目标迈进。人组党愿进一步深化同中共姊妹党的全天候伙伴关系,造福两国人民。

尼加拉瓜桑地诺民族解放阵线总书记、总统阿梅利加和副总统穆里略表示,坚信中共二十大将为中国人民自身的发展和世界各国人民捍卫主权、正义与和平作出宝贵贡献。

委内瑞拉统一社会主义党主席、总统马杜罗表示,中国共产党此次盛会必将取得历史性成果。委统一社会主义党愿继续同中国共产党密切合作,促进委中全面战略合作伙伴关系发展。

黑山社会主义者民主党主席、总统久卡诺维奇表示,中共二十大是中国共产党在新时代跨入新发展阶段召开的一次盛会。大会将总结中国取得的举世瞩目成就,确定下一步发展目标和任务,制订科学的中长期发展规划。

苏丹主权委员会主席布尔汉表示,苏丹高度评价中国共产党在打击腐败、改善环境、消除贫困、维护和平与稳定、支持国际贸易与世界经济等方面取得的成就,愿进一步加强同中国的良好合作关系。

新加坡人民行动党秘书长、政府总理李显龙表示,中共二十大做出的决定将为中共下一阶段发展提供一个清晰的愿景,相信中国将继续朝着其长期目标前进。一个繁荣稳定的中国有利于地区和世界。

尼泊尔大会党主席、政府总理德乌帕表示,中共二十大的召开将推动中国在繁荣和进步道路上取得更大成就,相信中国人民将深刻领会和全面贯彻习近平总书记在中共二十大上提出的伟大构想。

佛得角争取民主运动主席、政府总

理席尔瓦表示,佛方愿以中共二十大召开为契机,深化两国和两国人民之间的友好关系。佛中双方各领域合作势头强劲,成效显著,堪称发展中国之家合作典范。

毛里求斯社会主义战斗运动领袖、政府总理贾格纳特表示,中共二十大的胜利必将为新时代中国经济社会发展指明前进方向。相信中国共产党将带领中国人民取得更加辉煌的发展成就。

格鲁吉亚 格鲁吉亚梦想-民主格鲁吉亚 党政治委员会成员、政府总理加里巴什维利表示,中共二十大将总结成就、规划未来,大会作出的决策将有力推动中国和国家各项事业持续发展。

斐济政府总理姆拜尼马拉马表示,衷心祝贺中共二十大胜利召开。在这一重大时刻,祝愿中国政府和中国人民取得繁荣和成功。

俄罗斯统一俄罗斯党最高委员会主席格雷兹洛夫表示,中国共产党始终致力于维护国家利益,增进人民福祉,实现和平发展,不仅成功应对国内各种风险挑战,还在国际舞台上发挥负责任大国的作用。

日本公明党党首山本匠表示,在习近平总书记坚强领导下,中国克服新冠肺炎疫情等一系列困难和挑战,取得重大发展成就,并在支持发展中国家

发展等方面发挥着重要作用。

也门全国人民大会党副书记、议长巴尔卡尼表示,中共十八大以来,在习近平总书记带领下,中国共产党发扬伟大革命精神,战胜了许多难以克服的困难,焕发出新的蓬勃生机。

印尼民族觉醒党总主席、国会副议长穆海敏表示,诚挚期盼中共二十大出台的各项政策推动动荡中的世界经济实现共同复苏,为中国乃至全世界人民带来更多福祉。

乌兹别克斯坦人民民主党主席、议会下院副议长伊诺亚托夫表示,中国近几十年来取得的成就令人印象深刻,表明中国共产党制定的可持续发展战略和方针行之有效。

马来西亚华人公会总会长、政府交通部长魏家祥表示,中国共产党必将带领中国迈向另一个里程碑,继续为世界和平、进步和繁荣作出更大的贡献。

塞尔维亚社会主义者运动主席、政府内务部长武林表示,在习近平总书记的领导下,中国共产党不仅为中国人民带来福祉,也为全世界带来繁荣与发展。

巴勒斯坦人民斗争阵线总书记、政府社会发展部长马吉达拉尼表示,中共二十大将成为中国共产党领导中国发展进步、推进全过程人民民主、全面建设社会主义现代化国家进程中的重要里程碑。

几内亚比绍几内亚和佛得角非洲独立党主席、前政府总理佩雷拉表示,在习近平总书记的卓越领导下,中共二十大必将有力推进实现中华民族伟大复兴的历史进程。

坦桑尼亚革命党总书记琼格罗表示,中国共产党领导中国实现经济可持续发展,为坦桑尼亚等发展中国家提供了重要借鉴。

社会党国际主席、希腊前总理帕潘德里欧表示,在习近平总书记领导下,中国成功消除绝对贫困,提高了人民生活水平。

此外,发来贺电贺函的还有所罗门群岛 我们的党 主席塔南加达,摩洛哥真实性与现代党总书记、政府司法大臣瓦赫比,塞内加尔独立劳动党总书记、政府劳动部长桑巴西,马达加斯加与拉齐纳纳党主席、自由民主党副主席亚博夫,安哥拉人民解放运动副主席达米恩,巴布亚新几内亚潘古党全国总书记托维尼,黎巴嫩人民会议组织秘书长哈迪德,澳大利亚公民党全国书记伊查伍德,巴基斯坦参议院国防委员会主席、巴中学会主席穆沙希德,马耳他工党前领袖、前政府总理穆斯卡特等。

中国经济高质量发展成色备受关注

本报北京10月17日电(中青报中青网记者刘世昕 张国 王鑫昕胡春艳) 过去10年,中国经济占世界经济比重从11.3%增长到18.5%。在党的二十大新闻中心今天举行的首场记者招待会上,中国经济高质量发展成色备受全球媒体关注。

今年上半年,受外部环境、新冠肺炎疫情及极端天气等一些超预期因素影响,中国经济月度增长指标有所波动,世界各大研究机构都在测算,中国能否如期实现全年5.5%左右的预期增速。

国家发展改革委党组成员、副主任赵辰昕代表说,随着稳增长一揽子政策的持续发力,三季度经济明显回升,从全球居民消费指数、就业形势等数据看,中国经济表现也依然突出。

赵辰昕进一步解释说,中国有14

亿多人,有世界上最大规模的中等收入群体,具有超大规模的产业优势,加上完整的工业体系、完备的产业链、日益现代化的基础设施体系,都为各类企业发展提供了巨大机遇和广阔的市场空间。市场监测数据显示,能源装备、数控机床、工业机器人等重点设备订单都在大幅增长。

作为拥有14亿人口的大国,粮食安全、能源安全举足轻重。国家发展改革委党组成员、国家粮食和物资储备局党组书记、局长丛亮代表以2021年的数据解释说,我国人均粮食产量达到483.5公斤,即使不考虑进口的补充和充裕的库存,人均粮食产量已超越国际上公认的400公斤的粮食安全线。

此外,全国耕地面积已达19.18亿亩,粮食生产基础不断夯实,全国标准仓

房完好仓容7亿吨,仓储条件总体达到世界先进水平,庞大的粮食应急体系有能力应对各类重大自然灾害和公共突发事件。

水电大省四川今年因极端天气出现用电紧张牵动人,国家能源局党组成员、副局长任京东代表今天说,未来要通过夯实常规能源保供基础、发展可再生能源、推动绿色低碳转型等措施为经济高质量发展提供能源保障。

任京东说,当前要做好形势监测和运行管理,提前研判迎峰度夏、迎峰度冬电力的供需形势,做细做实保供方案,实行全国煤炭产量日调度的机制和价格、库存的监测机制,加强重点煤炭企业产量直接调度,督促各类电源机组应开尽开,充分释放大电网跨省区保供能力,运用市场化方式引导用户错峰用电。

同时,要协调保障发电燃料的供应,签订压实煤炭安全保供责任书,对有关的省区完成产量和调出量进行政策的激励或约束,同步加强电煤中长期合同签订履约监管。

中国已经进入新发展阶段,正加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。但也有些声音认为,以国内大循环为主体,就意味着中国要对外开大门进行大幅收缩,甚至讲要搞自给自足的经济。

这种理解是错误的。赵辰昕说,当今世界,经济全球化潮流不可逆转,任何国家都无法关起门来搞建设,中国早已同世界经济和国际体系深度融合,同全球很多国家的产业关联和相互依赖程度都比较高,内外需市场本身是相互依存、相互促进的。

赵辰昕说,一段时间以来,经济全球化遭遇逆流,一些国家想实行脱钩断链、构筑所谓的小院高墙,但世界决不会回到相互封闭、彼此分割的状态,开放合作仍是历史潮流,互利共赢依然是人心所向。

尽管全球疫情反复延宕,国际形势复杂严峻,跨国投资疲软,但赵辰昕提供的数据显示,今年1-8月,中国利用外资892.4亿美元,按照可比口径同比增长了16.4%。其中高技术产业利用外资同比增长了33.6%。外商投资产业结构和区域布局继续改善。赵辰昕说,跨国公司在华投资有信心,对中国市场长期看好。

中国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,也希望发挥外资促进高质量发展、畅通国内国际双循环的作用。

赵辰昕说,中国将发布2022年版《鼓励外商投资产业目录》,进一步扩大鼓励外商投资的范围,还将出台以制造业为重点,促进外资扩增量、稳存量、提质量的政策措施,加大制造业引资的力度,着力解决外商投资企业面临的突出问题。

争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年

(上接1版)

光辉的理想,萌生于个体而又超越了个体,来源于现实而又超越了现实。人生因为有了光辉理想,而能成其大、飞其高、达其远。青年最敢于有梦、最富于理想,也最该有正确、远大的理想。没有了理想的牵引和激发,青春岁月就会像无根之萍、无翼之鸟。

今日中国如你所愿,无数先辈孜孜以求的理想,已经和正在日益变为现实。今天的青年,最应该从先辈身上传承的,就是理想的力量,最应该由衷发自内心、火热融入新时代中国大地的,就是理想的力量。

可以告慰先辈的是,当鲜艳的党旗、国旗在青少年心中高高飘扬;当“今生无悔入华夏,来世还生中华家”刷满网络屏幕;当广大青年在涉及国家主权、民族尊严、我国核心利益等重大问题上团结一致、严正发声;当青春力量在各自岗位上默默守护、在党和人民最需要的时刻挺身而出,新时代青年正昂扬勃发地宣告着自己的青春理想。

同时也要看到,一股股暗流正在侵蚀着当代青年的理想与激情。市场经济引起逐利而行;对外开放引来西方生活方式和自由主义、利己主义、享乐主义观念;社会变革激发了一些错误思潮;消费时代、娱乐化时代诱导人们更多关注当下、关注物质、关注享受;网络时代促使人们隐身多变,青年好奇心强、接受新事物快,辨别力、抵抗力又相对弱,极易成为暗流涌动中的牺牲品。

我们要构建高水平社会主义市场经济体制,实行更加开放的开放战略,需要给受这些负面观念影响的青年以善意提醒:个人利益的满足,物质条件的改善,社会的多彩,生活的丰富,个性的彰显,是好事,是时代进步的体现,是经济社会发展的目的,但永远不能忘记 国家和民族是需要凝聚力的,永远不能忘记 青春之舟需要理想之舵。如果没有了大我大爱,大抱负、没有了诗和远方,如果一味地耽溺于个人追求、眼前利益、物质享受、虚幻快感,这样的青春是狭隘的、庸俗的、枉度的。拥有这样的青春,是时代的浪费,是人生的悲哀。

非以其无私耶,故能成其私。得其大者可以兼其小。风物长宜放眼量。这些至理名言,揭示了人间大道、人生大智慧。17岁的马克思认定历史承认那些为共同目标劳动因而自己变得高尚的人是伟大人物,经验赞美那些为大多数人带来幸福的人是最幸福的人,把选择最能对人类幸福而劳动的职业,确立为自己的人生理想,今天这位伟人的名字在世界各地依然受到人们的尊敬。无论社会怎么发展,时代如何进步,

青年只有正确认识和处理私与大、公利与义、欲与理、短与长、重与重大关系,勇于跳出狭隘小圈层,才能不断突破自己、突破眼前、突破感官享受,让青春的目光雄视长空,让青春的翅膀翱翔千里,最大程度发展自己、彰显青春价值。

党的科学理论是国家、民族理想与青春理想的指路明灯。广大青年要认真深入地学思想、学理论,从习近平新时代中国特色社会主义思想中深刻汲取感悟党和人民的力量、真理的力量、实践的力量、情感的力量,将青春抱负融入全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴而奋斗的伟大事业,让理论之光、理想之火,照亮新征程上青春奋进的脚步。

三

士不可以不弘毅,任重而道远。

人在本质上是一种社会化的存在,任何人总要在一定的社会关系中诞生、生活、发展。离开了社会关系,人什么都不是;离开了社会联系,人就无法生存下去;离开了社会环境的支撑,人就会一事无成;离开了社会的接受与认可,人毫无价值可言。因此,人生在世是有责任的,一个人除了对自己负责尽责,还要对家庭、对他人、对集体、对社会、对国家、对人民负责尽责。只有国家好、大家好,我才能好。任何一个人,不能只享受权利不履行义务,只图索取不图付出;不能撇开他人和公共利益,只为自己而活、而过、而想、而干。如果人人都想着自私自利,群体和社会就会走向集体灭亡。

社会既成就了个人,也烘托、彰显着个人。所谓价值,就是客体满足主体需要的程度;所谓人生价值,就是人对社会关系中其他人需要的满足程度。一个人对他人、对社会、对国家越有贡献,其人生价值就越大。因此人们常说,责任面前看担当,担当大小显价值。

中华文化历来强调讲道义、讲责任、讲担当。君子之道,仁、义、礼、智、信、修、齐、治、平,背后体现的都是道义、责任和担当。鲁迅先生说,中华民族自古以来就有埋头苦干的人,就有拼命硬干的人,就有舍身求法的人,就有为民请命的人,他们是中国的脊梁。在任何时候,特别是在国家和民族对自己有需要的时候,毫无二话挺身而出,担当起自己该担当的责任,这是有骨气的中国人的普遍追求和行为习惯。

勇当先锋、勇挑重担,是中国青年运动的光荣传统。五四以来,中国青年在党领导下突出特质。在中国社会变革的最前列,是在新民主主义革命时期对刀光剑影、枪林弹雨,在社会主义革命和建设时期面对艰难困苦、千难万险,在改革开放和社会

主义现代化建设新时期对革故鼎新、建设四化,在中国特色社会主义新时代面对伟大梦想、伟大使命,一代代中国青年总是梦想不让、一马当先,响应在第一时刻、冲锋在第一阵列、奋战在第一梯队,书写了可歌可泣、光耀史册的青春篇章。

支撑起大厦,要靠柱和梁。人类社会主要由少年儿童、中青年、老年人组成,中青年毫无疑问是中坚力量,无论古今中外,青年勇于担当,社会就蓬勃发荣。任何时候,中国青年在中华民族复兴伟业大厦中,都是重要的青春支柱、青春栋梁。

当前,我们正处于世界百年未有之大变局、中华民族伟大复兴的关键时期。船到中流更急,人到半山更陡,当代青年要担当的是在高处 爬坡过坎、更上层的民族复兴使命。这种担当是在内外复杂环境考验下的担当,是在各种风险挑战接踵而至、风高浪急甚至惊涛骇浪冲击下的担当,若想轻轻松松、敲锣打鼓、自然而然达到奋斗目标,过渡到美好社会,是绝无可能的。习近平总书记在党的二十大上的报告强调,要增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气,不信邪、不怕鬼、不怕压、知难而进、迎难而上,统筹发展和安全,全力战胜前进道路上各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。这就是我们在未来征程中发扬斗争精神、激流勇进、誓达目标注入了强大动力。

冲锋号在吹响,青年要奋发。那些躺在前人的功劳簿上坐享其成的心态;那些在快活三里歇歇脚的心态;那些习惯了过承平日子幸福生活、永远长不大的巨婴心态;那些只想开顺风船、不敢搏击风浪的心态,那些想探索尝试为畏途、把负重前行当吃亏的心态,那些躲进小楼成一统、逃避责任的心态,都是意志消沉、不敢担当的表现,都是与青春的特质、与当代青年的使命相违背的。

沧海横流,方显英雄本色。在漫漫新征程上,广大青年要坚持敢字当头,以初生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇毅,扛起新一代民族儿女如山的青春责任。

四

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。世界上从来没有轻轻松松就能取得的成就,没有随随便便就能得到的成功。一个民族、一个国家、一个政党,只有艰难困苦,才能玉汝于成。

习近平总书记指出:中华民族历史上经历过很多磨难,但从来没有被压垮过,而是愈挫愈勇,不断在磨难中成长、从磨难中奋起。顽强不屈,是几千年来华夏大地虽然经历了无数次大风大浪、大灾大难,但中华民族却每每凤凰涅槃、浴火重生,中华文明成为世界上唯一绵延不断文明的重要精神密码。

中国共产党的历史上,井冈山时期的红米饭、南瓜汤,长征路上的啃树皮、嚼草根,延安时期的住窑洞、开荒山,解放战争时期的小米加步枪,抗美援朝战场上的 一把炒面一把雪,大庆油田建设中的 人肉水泥搅拌机,红旗渠开凿中的 当代愚公,无不胜任着中国共产党和中国人民用鲜血、汗水、泪水写就的苦难辉煌。

在中国革命、建设、改革的进程中,青年义勇军、少年铁血队,青年突击队、青年垦荒队,新长征突击手、青年志愿者,一面面青年运动旗帜,都凝结和展示着各个时期中国青年不畏艰险、不怕苦吃的吃苦精神。

今天的青年,沐浴着新时代阳光雨露,享受着前所未有的幸福生活。人民对美好生活的向往,就是我们青年的奋斗目标。党领导建设社会主义、最终实现共产主义,本质上就是为了让人民过上好日子。与前辈们相比,当代青年生长在物质更加充裕的年代,过去那种经常吃不饱穿不暖的日子有很大可能已经一去不复返了。当代青年吃苦的表现形式已经有了很大变化,但毫无疑问,吃苦精神的本质没有变,吃苦精神绝不能丢。

吃苦,能够让人锻炼意志、强壮筋骨。从文天祥而演《周易》;从厄厄而作《春秋》;屈原放逐,乃赋《离骚》;到卧薪尝胆、破釜沉舟,生于忧患、死于安乐 等典故,都告诉我们一个道理:逆境考验人、锤炼人,一个人只有经受了苦难才能成长,经历了风雨才能见彩虹。

吃苦,能够让人历练能力、提高本领。因为勇于挑战,让暴风雨来得更猛烈些吧,海燕才得以在怒吼的大海上高傲地飞翔,因为 踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发,战胜了九九八十一难,唐僧师徒才最终取得了真经。毛泽东同志说,经过长征,红军人数虽然减少,力量却比以前更强,因为留下来的同志是革命的精华,都是经过严峻考验的。不,不仅要以一当十,而且要以一当百、当千、当万。谚语 吃得苦中苦,方为人上人,说的就是吃苦能够成为人的财富,这也是习近平总书记提倡 年轻人要自讨苦吃的道理。

青年之字典,无 困难 之字;青年之口头,无 障碍 之语;惟知跃进,惟知雄飞,惟知本自由之精神,奇僻之思想,锐敏之直觉,活泼之生命,以创造环境,征服历史。新时代青年,请牢牢铭记中国共青团创始人之一李大钊的这段青春寄语,唱响新征程上 跃进、雄飞、创造环境、征服历史 的新青春壮歌!

天行健,君子以自强不息。人是万物之灵。实践性、能动性、创

造性,是人的宝贵特性。在认识、改造客观世界的同时,改造主观世界,不断从必然王国迈向自由王国,推动人类文明发展,这是全人类的使命;在人间不息进行追求和奋斗,为自己所生活的这个世界干点什么、创造点什么、贡献点什么、留下点什么,这是人生的使命。天空没留下翅膀的痕迹,但我已飞过。如果一个人一辈子浑浑噩噩,毫无作为,毫无成就,毫无贡献,就像一只 从未起飞的鸟,那你就枉费了此生。

中国人民是具有伟大奋斗精神的人民。中国人民自古就明白,世界上没有坐享其成的好事,要幸福就要奋斗。几千年来,从万里长城、千里运河、滔滔都江堰,到深刻影响人类文明进程的 四大发明;从开发大好河山、建设城镇乡村、发展齐全产业、繁荣文化艺术,到抵御外敌入侵、战胜自然灾害,中国人民用勤劳、智慧、汗水和战斗精神,创造了悠久灿烂的中华文化。近代以来,为了实现民族振兴,一代代中华儿女不惜抛洒热血、咬牙奋斗。正如习近平总书记指出的,中国人民和中华民族从斗争实践中懂得,中国社会发展、中华民族振兴、中国人民幸福,必须依靠自己的英勇奋斗来实现,没有人会恩赐给我们一个光明的中国。

事物发展的关键在内在,成就是百分之十的天赋加上百分之九十九的汗水。古今中外,各行各业无数名人的事例都告诉我们:奋斗是成才成功的唯一途径;勤劳、投入、专注、韧劲与智慧相结合,是成才成功的最大秘诀。青年正处于成长成才的关键时期,最应该懂得奋斗,也最值得去奋斗。邓小平同志说,世界上什么事情都是干出来的,不干,半点马克思主义都没有。我们同样可以说,青春就是用来奋斗的,不奋斗,半点青春的样子都没有。

中国青年运动有着 永久奋斗 的优良传统。习近平总书记热情赞扬,五四运动以来的100年,是中国青年一代又一代接续奋斗、凯歌前行的100年,是中国青年用青春之我创造青春之中国、青春之民族的100年。在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话中,习近平总书记对新时代青年 在脱贫攻坚战场摸爬滚打,在科技攻关岗位奋力攀登,在抢险救灾前线冲锋陷阵,在疫情防控一线披甲出征,在奥运竞技场奋勇争先,在保卫祖国哨位威武守护 等作了充分肯定,这也是新时代青年的主流风貌。

同时要看到,有一股与时代气息和青春脉搏相违背的 逆流,正在对部分青年产生消极影响。比如,有的青年认为现在物质条件改善了,不需要再强调奋斗;有的青年坦然 啃老;有的青年抱怨社会不公,认为奋斗无益,由此导致 丧内卷 佛系 躺平 摆烂 摸鱼 划水 等种种网上思潮一度盛行。凡此

种种对奋斗精神的消解,都对青年有百害而无一利。

青年要认识到,奋斗是永恒主题。发展没有止境,实践没有止境,奋斗也不会止境。物质条件的改善不是奋斗的唯一目标,精神生活、综合能力、社会贡献等,都应该是人生必须的追求。有奋斗、有创造、有贡献的人生,才是有意义、有价值的人生;奋斗过程中留下的印迹,才是最珍贵的人生记忆。

青年要认识到,奋斗是自身使命。人世间一切美好的东西都是用手干出来的。离开实践,一切美好设计都是空中楼阁。党的第二个百年奋斗目标鼓舞人心,这个目标是看得见、摸得着、可争取的。当代青年为这个目标奋斗,最大的受益者首先是自己。同时,这也是为国家、为民族而奋斗,是当代青年担负的时代使命。

青年要认识到,奋斗必有所值。人的本事有大小,际遇各不同。不可否认,现实中有的人干的多、得的少,有的人不劳而获、坐享其成,这些不公平不平等的的事情在迄今为止的每一个社会都存在,今后还将不同程度地继续存在。但我们要知道,有奋斗未必有结果回报,但不奋斗就一定一无所获;有的奋斗即使没有得到结果,但一定能够得到能力、经验和教益。同时要认识到,我们的社会越来越公平了,绝大多数情况下奋斗越多获利越多、本事越大成就越大。面向未来,只有每个人肯奋斗,特别是只有青年肯奋斗,社会才能越来越公平、越来越美好。

青年之文明,奋斗之文明也,与境遇奋斗、与时代奋斗、与经验奋斗。新时代青年围绕党的二十大确定的各项重大目标、重大战略、重大部署,撸起袖子加油干,奋斗的双桨划动青春之舟驶向瑰丽彼岸!

六

经过党成立以来的百年奋斗,特别是党的十八大以来十年的极不平凡、极不平凡奋斗,我们已经进入全面建设社会主义现代化国家新征程。

过去百年来,中国青年紧紧跟着党,把青春的忠诚、奋斗和光荣,镌刻进民族复兴史册里。

历史是昨天的当下,当下是未来的历史。在向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,新时代青年要从历史之河中汲取营养,坚定历史自信,增强历史主动;要从未来召唤中激扬力量,肩负民族重任,扛起时代重担;要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年!

共青团代表新时代中国青年的先锋气质。广大共青团员要贯彻习近平总书记提出的五个模范、五个带头 的重要要求,走在新时代好青年的最前列!